

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, советника и завоупрления Высокого металлургического завода

№ 49 (1951)

СУББОТА 18 декабря 1948 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

## И заводской профсоюзной конференции

21 декабря созывается заводская отчетно-выборная профсоюзная конференция. На ней делегаты обсудят итоги проведенных первых профсоюзных собраний, на которых члены завхозов выступали с отчетом о выполнении работы завода. Конференция примет также заявку, который будет подан в этой конференции.

За отчетный период с апреля по декабрь текущего года заводской комитет профсоюза проводил большую работу по мобилизации рабочих завода на выполнение обязательств разных заводских колхозников в соревновании с куйбышевскими металлургами и в приеме гонораров Сталину.

В результате широко развернутого социалистического соревнования между нальчикским, смесью, бригадами и отдельными рабочими колхозники завода добились лучших успехов. Программа 11 месяцев завода значительно перевыполнена по выпуску стали, проката, труб, фитингов. Переименованы наименования цехов и мастерских.

За эти месяцы производительность труда по заводу составила выше плана на 12,7 процента. Общественность — вагон за год 10 миллионов рублей сверхплановых наработок не перевыполнено к 1 декабря.

Головная производственная программа завода была закончена 20 ноября по всему металлическому циклу. С сейчас же цехи завода выпускают продукцию своего своего плана.

Почти полмиллиона рабочих завода являются стахановцами, 109 единицами передвижениями патентами нормы, 388 человек перевыполняют четырехкратные нормы и тысячи рабочих выразили трехкратные нормы. 61 лучший стахановец занесен в Золотую Книгу Почета за присуждение Почетной грамоты Среди них старейшина Т. Ермаков, В. С. Балашовский, Г. Г. Чухлов, Заборский и др.

Все свое рабочее время проходит через первые комитеты и профсоюзы, которых насчитывается 1225 человек.

Для выполнения новых размеров по производству продукции, технологии и воспитанию сверхплановой экономии и для лучшей организации труда и жизни коллектива заводской комитета, местных комитетов и профсоюзов, которых насчитывается 1225 человек.

Для выполнения новых размеров по производству продукции, технологии и воспитанию сверхплановой экономии состояния, рационализации и изобретательства. Эти мероприятия вызвали повышенную производственную активность работавших, об их которых, наступило около 1900 предложений. От внедренных инженерно-технических предложений экономия составила сверхплановых наработок.

Завод для раза проводил массовую проверку выполнения коллективного договора и два раза слушались на заседаниях завхозов о выполнении отдельных разделов колхозчика.

В результате почты все пункты договора получены администрации завода.

Приведены заявки и работу по удовлетворению культурных запросов трудящихся. За 11 месяцев текущего года поздравления рабочими, поздравления юных солдат по линии погранвойск оправданы суммой 122389 рублей. В заводе подчищены путинки в том числе 752 человека, из них 385 рабочих. На курортах и в санаториях санки лежатся 244 человека, из них 133 рабочих. Семьи почтенных на воине и кинжаловцы юных и труж оглушено было 1970 бутылками дров.

Культкомиссия завода организовала в цехах и в клубах 427 лекций по общественно-политические, историко-научные, литературные, естественно-научные и другие темы. В цехах было проведено 285 граммических чтений художественной литературы. Организовано было 174 коллективных просмотром кинофильмов.

Но у завода имеются и существенные недостатки. Например, в цехах недостаточно еще проходит организационно-научная работа, в результате не все рабочие участвуют в соревновании. Слабо организована общая схватка труда передовиков производства, стахановским школами охвачено только 393 человека. В ряде цехов мало организованы акции в борьбе за сверхплановые наработки.

Недостаточно сделано по культурному обогащению рабочего труда. Участники художественных самодеятельности Дворца культуры выступают на первом плане.

На первом плане показано 21 цех вместо 120, имеющихся по колхозному. Слабо проявляется физкультура в цехах, в результате в физкультурных занятиях занимается только 376 человек, сколько норм в занятиях ГТО первых ступеней 430 человек.

Завод должен быстрее улучшить учебу профтехников и больше помогать техническим комитетам.

Задача являющаяся — на профсоюзной конференции по делам общественного обсуждения и поместить практические мероприятия по дальнейшему улучшению всей производственной работы, чтобы в 1949 году колхозники завода достичь новых успехов по достоверному выполнению производственного плана и по разработке нового производственного плана.

Задача являющаяся — на профсоюзной конференции по делам общественного обсуждения и поместить практические мероприятия по дальнейшему улучшению всей производственной работы, чтобы в 1949 году колхозники завода достичь новых успехов по достоверному выполнению производственного плана и по разработке нового производственного плана.

## Передовики соревнования за ноябрь

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за ноябрь заводом металлургов решено:

### По производственным цехам

Первое место присуждено колхознику маркетинского цеха № 2, выполнившему месячный план на 117,3 процента. Расход топлива выразился в 210 килограммов при плане 335 килограммов на каждую тонну выплавленной стали, расход электроэнергии на тонну стали составил 13,6 киловаттчаса вместо 14,5 киловаттчаса по плану. Цех уложился в план выхода горного и вал за ноябрь, хорватской экономии 129500 рублей.

Второе место присуждено колхознику трубопрокатного цеха № 1, выполнившему месячный план на 114,6 процента. Выход горного по цеху составил 80,1 процента вместо 78,6 процентов по плану. Расход топлива на одну тонну выплавленных труб в стальном цехе в 314 килограммов при плане 360 килограммов и в пакетном цехе в 375 килограммов при плане 450 килограммов. Задача превышена на 18,7 киловаттчаса вместо 20 киловаттчасов по плану. Хорватской экономии за месяц цехом дано 1000 рублей.

### По вспомогательным цехам

Первое место присуждено колхознику жалюзиорного цеха, выполнившему месячный план на 113,7 процента. Маслов А. А. — мастер цеха маркетинского цеха № 1, смена которого выполнила месячный план на 113,7 процента.

Уткин С. В. — мастер канаты, маркетинского цеха № 1, смена которого выполнила месячный план на 113,7 процента. Гордеевский И. Н. — старший маркетинского цеха № 1, смена которого выполнила норму на 126,2 процента.

Беляков И. И. — квалифицированный рабочий цеха № 1, выполнивший месячный норму на 126,9 процента.

Подберезовский Ф. Н. — начальник смены маркетинского цеха № 2, выполнивший месячный норму на 110,8 процента.

Шековцов С. Т. — мастер печей маркетинского цеха № 2, смена которого выполнила месячный план на 110,8 процента.

Крупинов — мастер канаты маркетинского цеха № 2, смена которого выполнила месячный норму на 110,8 процента.

Беретов Н. А. — старший мастер маркетинского цеха № 2, выполнивший месячный норму на 126 процентов.

Мощков И. В. — квалифицированный рабочий цеха № 2, выполнивший месячный норму на 126,5 процента.

Володин Н. Ф. — мастер горячего отдела трубного цеха № 1, смена которого выполнила месячный план на 116,3 процента.

Быков В. И. — старший трубоукладчик трубного цеха № 1, выполнивший месячный норму на 149,3 процента.

Колобов Р. М. — бригадир-старший трубоукладчик трубного цеха № 2, выполнивший месячный норму на 132,2 процента.

Шлыков П. С. — старший мальчиковщик маркетинского цеха, смена которого выполнила месячный план на 112,8 процента.

Паршин В. С. — старший мальчиковщик маркетинского цеха, выполнивший месячный норму на 138,5 процента.

Бытов И. В. — мальчиковщик маркетинского цеха, выполнивший месячный норму на 135,5 процента.

Заполькин Ф. В. — мальчиковщик маркетинского цеха, выполнивший месячный норму на 135,5 процента.

Ермакин А. А. — гальванизатор маркетинского цеха, выполнивший месячный норму на 139,5 процента.

## Заводская отчетно-выборная профсоюзная конференция

Во вторник, 21 декабря, в 8 часов вечера в Большом зале Дворца культуры созывается заводская отчетно-выборная профсоюзная конференция с повесткой дня:

- Итоги отчета завхоза на цеховых собраниях.
- Выборы заводского комитета и ревизионной комиссии.



И В СТАЛИН

Фото В. Корчагина  
21 декабря Иссафа Власьевича Сталина исполнился 69 лет со дня рождения 21 декабря 1879 года.

## Занесены на Заводскую Доску Почета

За выполнение условий социалистического соревнования в области решения задачи металлургов занесены на Золотую Доску Почета с присвоением звания «лучший» следующие стахановцы:

Ипполитов А. А. — начальник смены маркетинского цеха № 1, выполнившему месячный план на 113,7 процента.

Маслов А. А. — мастер печи маркетинского цеха № 1, смена которого выполнила месячный план на 113,7 процента.

Уткин С. В. — мастер канаты, маркетинского цеха № 1, смена которого выполнила месячный план на 113,7 процента.

Гордеевский И. Н. — старший маркетинского цеха № 1, смена которого выполнила норму на 126,2 процента.

Беляков И. И. — квалифицированный рабочий цеха № 1, выполнивший месячный норму на 126,9 процента.

Подберезовский Ф. Н. — начальник смены маркетинского цеха № 2, выполнивший месячный норму на 110,8 процента.

Шековцов С. Т. — мастер печей маркетинского цеха № 2, смена которого выполнила месячный план на 110,8 процента.

Крупинов — мастер канаты маркетинского цеха № 2, смена которого выполнила месячный норму на 110,8 процента.

Беретов Н. А. — старший мастер маркетинского цеха № 2, выполнивший месячный норму на 126 процентов.

Мощков И. В. — квалифицированный рабочий цеха № 2, выполнивший месячный норму на 126,5 процента.

Володин Н. Ф. — мастер горячего отдела трубного цеха № 1, смена которого выполнила месячный план на 116,3 процента.

Быков В. И. — старший трубоукладчик трубного цеха № 1, выполнивший месячный норму на 149,3 процента.

Колобов Р. М. — бригадир-старший трубоукладчик трубного цеха № 2, выполнивший месячный норму на 132,2 процента.

Шлыков П. С. — старший мальчиковщик маркетинского цеха, смена которого выполнила месячный план на 112,8 процента.

26 декабря — выборы народных судов

## Встреча избирателей с кандидатами в народные судьи

12 декабря в Малом зале Дворца культуры состоялась встреча избирателей первого избирательного участка заводского округа № 34 с кандидатами в народные судьи г. Бийска.

Тепло встреченный избирателями Андреевич Банков сказал: «Искренне благодарю коллеги из пехов металлического завода и трудающих Бийска за выражение меня как кандидата в народные судьи. Было я взвешенном честно трудиться, чтобы оправдать доверие народа».

От коллектива работающих новогрудского леха выступил мастер ток. Царев. Благодаря кандидатам в народные судьи г. Бийска как участника Отечественной войны — сказал он — трубопрокатчики выражают уверенность, что г. Банков честно отпразднует этоование. От имени всего коллектива цеха я прошу избирателей отдать свою голоса за г. Банкова.

Затем выступившие ток. Елинов и Седов также призвали избирателей голосовать за кандидата бывшего коммуниста и беспартийных, за г. Банкова, который доказал свою преданность народу самотверженной защитой нашей Родины на фронте.

## Шире соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ

Комсомольцы и несовершеннолетние члены золова, готовясь к XI съезду ВЛКСМ, хотят встретить эту знаменательную дату новыми производственными успехами.

Первыми развернули соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ комсомольско-молодежные бригады старшего ток. Ермакова в новогрудском цехе, старшими ток. Сусловой и старшими ток. Ольгиной в стальгубрибном цехе. Они организовались в кадебре первенствовать в соревновании по своим мятежным нормам и сократить потери.

Их примеру последовали молодежные бригады старшего ток. Веретенова в новомстальновском цехе, альбательство в цехе изысканий, сократив норму на 120 процентов. И сократили 30 тонн избыточного сырья.

Кроме этого молодые новоизбранные решили в честь XI съезда ВЛКСМ приступить к субботникам посреди колхозного луга в 6 субботников, чтобы обогнать в декабре изысканий сократив норму на 120 процентов. И сократили 30 тонн избыточного сырья.

Дело частей каждой комсомольской организации подхватили почти все новомстальновские, трубопрокатчики и другие молодые металлурги, чтобы вновь молодежь золова возвести в честь XI съезда ВЛКСМ.

Б. КРУГЛОВ, секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

## Поддерживаем патриотический почин

Патриотическая почта комсомольцев и молодежи новогрудского и стальгубрибного цехов горячо поддерджала мое обращение к народным судьям в связи с наработкой на заводе.

Мы также начали соревноваться за достойную встречу

фронта Отечественной войны. Выступавшие избиратели подчеркнули тесную связь с народом.

В этот же день проходила встреча избирателей с кандидатом в народные судьи ток. Шмаковым Владимиром Сергеевичем на избирательном пункте № 2 городского избирательного округа № 35.

Выступавший кандидат в народные судьи ток. Шмаков выразил благодарность избирателям Бийска за выражение его симпатии в народные судьи. Он заявил, что честной работой на этом участке оправляет избирателей.

Работник прокуратуры ток. Зорин в своем выступлении сказал, что ток. Шмаков он знает как одного из лучших народных судей в нашей области.

Работы уже в Бийске ток. Шмаков принял себя как хороший работника, знающего свое дело. Посетитель всегда получает у ток. Шмакова, подобный ответ на волнующие вопросы. Коммунисты просят избирателей избрать ток. Шмакова секретарем партийной организации. Я прошу избирателей, — говорит ток. Зорин, — в день выборов 26 декабря отдать голоса за ток. Шмакова.

Затем выступившие ток. Елинов и Седов также призвали избирателей голосовать за кандидата бывшего коммуниста и беспартийных, за г. Банкова, который доказал свою преданность народу самотверженной защитой нашей Родины на фронте.

Докладчик, секретарь горкома ВЛКСМ ток. Миронов и выступавшие по докладу, как сознание политического прошествия в областной парторганизации и задачи партийных организаций по дальнейшему организационно-политическому укреплению коммунистической партии.

Докладчик, секретарь горкома ВЛКСМ ток. Миронов и выступавшие по докладу, как сознание политической учебы началась организационно-парторганизация, говоря, что учеба началась организационно. Эта организованность продолжает оставаться в парторганизации званий шахтодробильного, на новогрудском цехе, ОБС и во многих других парторганизациях, где коммунисты регулярно посещают политзанятия и там готовятся. Хорошо-

поддерживают комсомольцы и молодежь других цехов. Так, комсомольско-молодежная смена на тор. Корчагина в листопрессовом цехе обнаружила план текущего месяца выполненный к 25 декабря и дала сверх плана сутки ранней проката. Кроме того, молодые листопрессчики гениально простили одиннадцати сутки на 100 процентов. В чайном цехе комсомольско-молодежные бригады обнаружили выполнение кадебрских нормы на 145 процентов.

Дело частей каждой комсомольской организации подхватили почти все новомстальновские, трубопрокатчики и другие молодые металлурги, чтобы в честь XI съезда ВЛКСМ приступить для производственного труда. Наш цех до сих пор первым сократил норму на 120 процентов. Бригадир старшего ток. Рыбаков указал, чтобы в чайном цехе контролировало жилищное строительство, а то ОБС сдал в эксплуатацию хорошо выстроенный дом, но водопровод к нему не проложен.

В новогрудском цехе выступил мастер ток. Сергеев

от ВЛКСМ и взял обязательство давать в декабре ежедневно сверх нормы 2000 тонн чугуна, экономить маузуту по 70 килограммов на каждую тонну вынутых вал.

Б. КАДАРОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады.

Получены на 1949 год путевки в санатории и курорты

От ВЛКСМ профсоюз золовской администрации на первом квартале 1949 года 64 путевки в санатории и курорты. Работающие золова, нуждающиеся в лечении, могут поехать в санатории курорты: Борисов, Железнодорожный, Бисловодск, Ессен-



ГОРИ. Внутренний вид комнаты в доме, где родился И. В. Сталин.

## С пленума горкома ВЛК(б)

15 декабря состоялся пленум горкома комитета ВЛК(б). Он обсудил этот и предыдущий созывы горкома Бийского областного комитета ВЛК(б) ток. Евгений Тукаев и другие.

Но раз руководителей и коммунистов не сердечно относятся к партийной учебе. Так, руководитель кружка в механическом цехе ток. Корниенко заявил, что коммунисты на заводе не требуют дисциплинарной ответственности за ошибки в результате множества из них проигнорированы и им не готовят.

До сих пор не приступила к работе над собой коммунистическая парторганизация, говоря, что учеба началась организационно.

Эта организованность продолжает оставаться в парторганизации званий шахтодробильного, на новогрудском цехе, ОБС и во многих других парторганизациях, где коммунисты регулярно посещают политзанятия и там готовятся.

Планы горкома по общим вопросам принятия решения.

## Отчет завкома на цеховых профсоюзных собраниях

16 декабря в большинстве цехов прошли сменные профсоюзные собрания. На них, кроме ток. Кофмана, Прокопова, Сапожникова и других членов завкома выступали с отчетами докладчики по переключению урожая. О планах сознания поменялись для деже в пионерлагере говорили ток. Малый.

Активно проходили сменные собрания в старторговом цехе. Здесь выступивший мастер ток. Назаров указал на малое количество рабочих на деже в пионерлагере. Бригадир ток. Потапов говорил, что члены завкома и их троеборий к руководителям завода в части выполнения нормы колхозного договора по своемерному выдаче зарплаты, обеспечения всех работающих сырьем и материалами для производственного труда. Наш цех до сих пор первым сократил норму на 120 процентов. Бригадир старшего ток. Рыбаков указал, чтобы в чайном цехе контролировало жилищное строительство, а то ОБС сдал в эксплуатацию хорошо выстроенный дом, но водопровод к нему не проложен.

В новогрудском цехе выступил мастер ток. Сергеев

говорил, что завком начал было проводить вечер мастеров, но потом это мероприятие перешло к производственным.

В австровальном цехе выступивший мастер ток. Агеев указал на несвоевременную выдачу рабочим спецодежды. Ток. Ужин указал на недостаточный контроль со стороны завкома за цехами по сбору профсоюзных членских взносов, в результате задолженность имеет многие члены союза.

Получены на 1949 год путевки в санатории и курорты

Сочи, Парку, Симеиз, Алушту, Кызыл-куба и в подмосковном санатории «Металлист».

Зависимы на получение путевок подавать через цеховой комитет.

Г. ВАЛОВ, доверенный врач завкома.

## Работа в красных уголках

Для культурного обслуживания работников в пехах на заводе организовано 25 красных уголков, которым выплачиваются газеты и журналы. В красных уголках созданы художественный самодеятельность дворца культуры проведены в течение года 21 выступление.

Филадельфия библиотеки занята в пехах создано 20 библиотеческих, в которых подаются книги 1501 читателей. Библиотеки своего актива библиотеки передвижки проводят в пехах 4 читальни конференций. Лучшими передвижками являются в листопрессовом цехе — библиотекарь ток. Василькин, в новогрудском цехе — библиотекарь ток. Кузинская и другие.

В красных уголках для работающих прочитано много лекций из политических, научных, исторических и других тем, проводятся беседы, грамматики читки газет и книг. Организовано 174 колективных просмотра кинофильмов.

Лучшими красными уголками по организации культурного обслуживания работающих являются в старторговом цехе — руководитель культуры коммунистов ток. Чекмаков, в новогрудском цехе — руководитель культуры коммунистов ток. Кузинская, в механическом цехе — руководитель культуры коммунистов ток. Гусевка. А вот в листопрессовом цехе — руководитель культуры коммунистов ток. Коршунов. Виктор не организует культурную массовую работу.

Р. АЛЕКСАНДРОВ, председатель культуры коммунистов завкома.

## Месячник книги

Горьковское областное отделение КОГИЗа проводит с 1 декабря по 1 января 1949 года масштабные книжные ярмарки.

Винницкая магазин БОГИЗа организует металлический наименее, где имеется большой выбор книг по разделам: социалистическая, научно-техническая, сельскохозяйственная, медицинская, художественная и писательская.

В продаже так же имеются цирковые книжки и различные публикации из серии «Наши знания». Магазин «Книга» в Борисове, где имеется большой выбор книг по разделам: социалистическая, научно-техническая, сельскохозяйственная, медицинская, художественная и писательская.

В продаже так же имеются цирковые книжки и различные публикации из серии «Наши знания».

Продолжается прием подписки на 1949 год

на газету

## Металлург

Подписаны пять и тридцать один подписчик.

Прием подписки проводят цеховые комитеты и редакция газеты «Металлург».

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН